

ОТЗЫВ

научного руководителя кандидата архитектуры, доцента
Ивановой-Ильичевой Анны Михайловны

на аспиранта федерального государственного автономного учреждения
высшего образования «Южный федеральный университет»

Шапиро Григорий Ефимович, гражданин РФ, в 2017 г. окончил аспирантуру Южного федерального университета по направлению 07.06.01 – Архитектура, сдал Государственный экзамен и защитив научно-квалификационную работу с оценкой «отлично».

Тема диссертационной работы Шапиро Г.Е. затрагивает малоизученную проблему исследования процессов формирования иудейского культового зодчества второй половины XIX -начала XX вв. на территории Области Войска Донского и Кавказского края, которая в последние годы приобретает особую актуальность.

Данная работа является первым в РФ архитектурным диссертационным исследованием в области синагогального зодчества, что подчеркивает ее актуальность.

В связи с отсутствием ранних исследований по теме диссертации, малым объемом необходимой информации в архивах региона Шапиро Г.Е. провел архивные научные исследования в научном Центре Еврейского искусства в Еврейском университете Иерусалима- одном из главных мировых научных центров в области изучения еврейской материальной культуры- в рамках гранта «Genesis Philanthropy Group».

Помимо архивных исследований Шапиро Г. провел ряд натурных исследований существующих синагогальных сооружений региона, на основании которых были составлены обмерные чертежи и кроки, ставшие основой для визуальной реконструкции ряда объектов.

В результате комплексного исследования представлена целостная картина формирования архитектуры синагог региона: сформулированы

принципы размещения синагогальных сооружений в структуре городов и населенных пунктов региона, разработана типология пространственно-планировочного и конструктивного решения зданий синагог, выявлены закономерности формирования стилистических направлений, классифицированы символические структуры синагогального комплекса.

Результаты исследований аспирант осветил в 11 печатных работах, 4 из которых – в журналах, входящих в перечень ВАК РФ, и доложил в докладах на нескольких научно-практических конференциях.

В процессе обучения в аспирантуре Шапиро Г.Е. совмещал научную работу с преподавательской деятельностью на кафедре истории архитектуры, искусств и архитектурной реставрации в должности ассистента и проектной - в области архитектурного проектирования и реставрации и реконструкции объектов культурного наследия региона юга России.

Диссертация и все необходимые историко-архитектурные исследования выполнены соискателем самостоятельно с требуемой степенью научной ответственности.

Шапиро Г.Е. можно считать сложившимся исследователем и научным работником, что позволит ему в дальнейшем заниматься исследованиями в области архитектуры и развивать обозначенное научное направление.

Научный руководитель

Зав. Кафедрой истории архитектуры,

искусств и архитектурной реставрации,

кандидат архитектуры,

доцент

ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

344006, г.Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105/42

e-mail: ami0202@yandex.ru

тел.: 8-863-218-40-00

Иванова-Ильичева
Анна Михайловна
«17» июня 2019 г.

Федеральное государственное учреждение

на
в
Ильичева

Ильичева